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O processo de urbanização, além de ocorrer de forma desigual, não só no Brasil mas em
diversas partes do mundo, dá-se de forma desordenada, apontando então a falta de
planejamento. Isso acarreta diversos problemas urbanos de ordem social e ambiental. São
alguns deles:

1. Favelização: A falta de planejamento e de políticas públicas faz com que muitas
pessoas (ao dirigirem-se às cidades e não encontrar locais para abrigarem-se)
ocupem áreas terrenas, muitas vezes em áreas de risco. A favelização é uma
consequência do inchaço urbano e da ocupação desordenada das cidades.

2. Excesso de lixo: Visivelmente, onde há maior concentração de pessoas, há
também maior produção de lixo. O aumento do número de habitantes nas grandes
cidades fez com que houvesse maior produção de lixo, que, por vezes, é descartado
de maneira incorreta, provocando outros problemas urbanos e também problemas
ambientais. Segundo o IBGE, no Brasil, cerca de 50% do lixo gerado é depositado
em locais incorretos, a céu aberto.

3. Poluição: A questão da poluição pode ter diversas naturezas. As grandes cidades
concentram, além de um elevado número de habitantes, também um grande número
de indústrias e automóveis, que, diariamente, emitem diversos gases poluentes à



atmosfera, causando poluição do ar. A poluição sonora e visual também é um grande
problema vivido nos centros urbanos, comprometendo o bem-estar da população.

4. Violência: Processos como a marginalização da população por meio da favelização
ou da ocupação desordenada contribuem para o aumento da violência. O inchaço
das cidades associado à incapacidade de abrigar toda a população, às condições
insalubres de moradia e à falta de políticas públicas que atendam essa parcela da
população tem como consequência direta o aumento da criminalidade.

5. Inundações: O processo de urbanização está atrelado a diversas questões, como o
aumento da produção de lixo associado à impermeabilização do solo. O
asfaltamento das cidades e o mau planejamento prejudicam o escoamento das
águas, provocando inundações.

ATIVIDADES

1. Sobre o processo de urbanização, assinale a alternativa correta:

(A) Ocorre de forma homogênea, ordenada e planejada por todas as cidades do
mundo.
(B) Dá-se de forma desordenada, apontando a falta de planejamento causando
diversos problemas urbanos de ordem social e ambiental.
(C) É consequência da mudança das pessoas da cidade para o campo.

2. Associe o problema urbano às suas características:

A - Favelização
B - Excesso de lixo
C - Poluição
D - Violência
E - Inundações

(___) O aumento do número de habitantes nas grandes cidades fez com que
houvesse maior produção, e, por vezes, é descartado de maneira incorreta,
provocando outros problemas urbanos e também problemas ambientais.
(___) O aumento da produção de lixo associado à impermeabilização do solo, o
asfaltamento das cidades e o mau planejamento prejudicam o escoamento das
águas causando esse problema.
(___) É uma consequência do inchaço urbano e da ocupação desordenada das
cidades.
(___)Processos como a marginalização da população por meio da favelização ou da
ocupação desordenada contribuem para o aumento desse problema.
(___) As grandes cidades concentram, além de um elevado número de habitantes,
também um grande número de indústrias e automóveis, que, diariamente, emitem
diversos gases na atmosfera.


